
Číslo: 3 Pv 63/21/2202-17 Galanta 12.11.2021

EEČ: 2-17-573-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: skrátenie dane a poistného podľa § 276 odsek 1, odsek 2
písmeno d Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Galanta

Podľa § 215 odsek 1 písmeno h Trestného poriadku s poukazom na § 86 odsek 1
písmeno d Trestného zákona zastavujem trestné stíhanie obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: skrátenie dane a poistného podľa § 276 odsek 1, odsek 2 písmeno d
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

ako konateľ spol. XXXXX special transport, s.r.o., IČO: XXXXX za zdaňovacie
obdobie jún 2015 zahrnul na vstupe pokladničné doklady od dodávateľa XXXXX,
IČO: XXXXX za nákup pohonných hmôt „TEMPO PLUS DIESEL“ na čerpacej stanici
XXXXX a to :

- 240383/447 zo dňa 01.06.2015, základ dane 539,16 eur DPH 107,83 eur
- 240197/261 zo dňa 01.06.2015, základ dane 551,06 eur DPH 110,21 eur
- 240442/506 zo dňa 01.06.2015, základ dane 567,26 eur DPH 113,45 eur
- 241068/541 zo dňa 02.06.2015, základ dane 543,87 eur DPH 108,78 eur
- 240887/360 zo dňa 02.06.2015, základ dane 559,91 eur DPH 111,98 eur
- 240740/213 zo dňa 02.06.2015, základ dane 568,45 eur DPH 113,69 eur
- 241248/137 zo dňa 03.06.2015, základ dane 576,94 eur DPH 115,39 eur
- 241560/449 zo dňa 03.06.2015, základ dane 565,44 eur DPH 113,09 eur
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- 241648/537 zo dňa 03.06.2015, základ dane 544,98 eur DPH 109,00 eur
- 242018/269 zo dňa 04.06.2015, základ dane 578,69 eur DPH 115,74 eur
- 242372/623 zo dňa 04.06.2015, základ dane 572,59 eur DPH 114,52 eur
- 242210/461 zo dňa 04.06.2015, základ dane 551,42 eur DPH 110,28 eur
- 242663/209 zo dňa 05.06.2015, základ dane 547,54 eur DPH 109,51 eur
- 242793/339 zo dňa 05.06.2015, základ dane 556,14 eur DPH 111,23 eur
- 242998/544 zo dňa 05.06.2015, základ dane 573,27 eur DPH 114,66 eur
- 244981/516 zo dňa 08.06.2015, základ dane 563,49 eur DPH 112,70 eur
- 245029/564 zo dňa 08.06.2015, základ dane 546,36 eur DPH 109,27 eur
- 244804/339 zo dňa 08.06.2015, základ dane 531,15 eur DPH 106,23 eur
- 245487/249 zo dňa 09.06.2015, základ dane 561,56 eur DPH 112,31 eur
- 245824/586 zo dňa 09.06.2015, základ dane 553,27 eur DPH 110,66 eur
- 245726/488 zo dňa 09.06.2015, základ dane 538,49 eur DPH 107,70 eur
- 246184/223 zo dňa 10.06.2015, základ dane 566,65 eur DPH 113,33 eur
- 246578/617 zo dňa 10.06.2015, základ dane 559,88 eur DPH 111,98 eur
- 246299/338 zo dňa 10.06.2015, základ dane 548,87 eur DPH 109,77 eur
- 247266/548 zo dňa 11.06.2015, základ dane 553,96 eur DPH 110,79 eur
- 246913/195 zo dňa 11.06.2015, základ dane 561,81 eur DPH 112,36 eur
- 247101/383 zo dňa 11.06.2015, základ dane 531,56, eur DPH 106,31 eur
- 247870/398 zo dňa 12.06.2015, základ dane 568,08 eur DPH 113,62 eur
- 247959/487 zo dňa 12.06.2015, základ dane 554,29 eur DPH 110,86 eur
- 247660/188 zo dňa 12.06.2015, základ dane 542,70 eur DPH 108,54 eur
- 250158/605 zo dňa 15.06.2015, základ dane 557,94 eur DPH 111,59 eur
- 249842/289 zo dňa 15.06.2015, základ dane 572,67 eur DPH 114,53 eur
- 249622/69 zo dňa 15.06.2015, základ dane 545,81 eur DPH 109,16 eur
- 251002/509 zo dňa 16.06.2015, základ dane 572,71 eur DPH 114,54 eur
- 251164/671 zo dňa 16.06.2015, základ dane 561,21 eur DPH 112,24 eur
- 250707/214 zo dňa 16.06.2015, základ dane 549,19 eur DPH 109,84 eur
- 251806/528 zo dňa 17.06.2015, základ dane 574,03 eur DPH 114,81 eur
- 251649/371 zo dňa 17.06.2015, základ dane 568,72 eur DPH 113,75 eur
- 251486/208 zo dňa 17.06.2015, základ dane 541,99 eur DPH 108,40 eur
- 252410/487 zo dňa 18.06.2015, základ dane 550,83 eur DPH 110,17 eur
- 252172/249 zo dňa 18.06.2015, základ dane 574,03 eur DPH 114,81 eur
- 252072/149 zo dňa 18.06.2015, základ dane 565,91 eur DPH 113,18 eur
- 253079/429 zo dňa 19.06.2015, základ dane 557,82 eur DPH 111,57 eur
- 252860/210 zo dňa 19.06.2015, základ dane 570,80 eur DPH 114,16 eur
- 253267/617 zo dňa 19.06.2015, základ dane 538,84 eur DPH 107,77 eur
- 255099/493 zo dňa 22.06.2015, základ dane 571,85 eur DPH 114,37 eur
- 254859/253 zo dňa 22.06.2015, základ dane 563,81 eur DPH 112,76 eur
- 255340/734 zo dňa 22.06.2015, základ dane 549,60 eur DPH 109,92 eur
- 255632/168 zo dňa 23.06.2015, základ dane 554,73 eur DPH 110,95 eur
- 255921/457 zo dňa 23.06.2015, základ dane 568,75 eur DPH 113,75 eur
- 255768/304 zo dňa 23.06.2015, základ dane 537,89 eur DPH 107,58 eur
- 256660/537 zo dňa 24.06.2015, základ dane 568,64 eur DPH 113,73 eur
- 256336/213 zo dňa 24.06.2015, základ dane 542,94 eur DPH 108,59 eur
- 256531/408 zo dňa 24.06.2015, základ dane 553,81 eur DPH 110,76 eur
- 257315/515 zo dňa 25.06.2015, základ dane 558,42 eur DPH 111,68 eur
- 257213/413 zo dňa 25.06.2015, základ dane 547,25 eur DPH 109,45 eur
- 257013/213 zo dňa 25.06.2015, základ dane 574,14 eur DPH 114,83 eur
- 257983/519 zo dňa 26.06.2015, základ dane 541,92 eur DPH 108,38 eur
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- 257689/225 zo dňa 26.06.2015, základ dane 563,77 eur DPH 112,76 eur
- 258136/672 zo dňa 26.06.2015, základ dane 550,41 eur DPH 110,08 eur
- 259878/187 zo dňa 29.06.2015, základ dane 557,68 eur DPH 111,54 eur
- 260002/311 zo dňa 29.06.2015, základ dane 542,43 eur DPH 108,49 eur
- 260188/497 zo dňa 29.06.2015, základ dane 547,23 eur DPH 109,45 eur
- 261200/796 zo dňa 30.06.2015, základ dane 567,50 eur DPH 113,50 eur
- 260999/595 zo dňa 30.06.2015, základ dane 572,51 eur DPH 114,50 eur
- 260684/280 zo dňa 30.06.2015, základ dane 550,83 eur DPH 110,17 eur,

pričom na základe týchto pokladničných dokladov reálne nekúpil pohonné hmoty,
ale len fiktívne navýšil náklady, a aj na podklade týchto pokladničných dokladov
za spol. XXXXX special transport s.r.o. podal dňa 27.07.2015 na Daňovom úrade
XXXXX, pobočka XXXXX daňové priznanie k DPH za zdaňovacie obdobie jún
2015, v ktorom z pokladničných dokladov neoprávnene odpočítal DPH vo výške
7.353,55 eur, čím spôsobil škodu XXXXX vo výške 7.353,55 eur.

lebo zanikla trestnosť činu, nakoľko daň bola dodatočne zaplatená najneskôr
v nasledujúci deň po dni, keď sa páchateľ po skončení jeho vyšetrovania mohol
oboznámiť s jeho výsledkami, páchateľ nespáchal trestný čin ako člen organizovanej
skupiny alebo ako člen zločineckej skupiny.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ v Galante, odboru
kriminálnej polície zo dňa 26.01.2021, sp. zn. XXXXX bolo podľa § 199 ods. 1
Trestného poriadku začaté trestné stíhanie a vyšetrovateľ PZ uznesením zo dňa
15.06.2021 podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vzniesol obvinenie XXXXX pre
zločin skrátenia dane a poistného podľa § 276 ods. 1, ods. 2 písm. d) Trestného
zákona na tam uvedenom skutkovom základe.

Po skončení vyšetrovania vyšetrovateľ PZ predložil dňa 30.09.2021 tunajšej
prokuratúre vyšetrovací spis s návrhom na zastavenie trestného stíhania podľa §
215 ods. 1 písm. h) Trestného poriadku s poukazom na § 86 ods. 1 písm. d)
Trestného zákona.

V prípravnom konaní bol vypočutý obvinený, zástupca poškodeného XXXXX,
svedkovia XXXXX, XXXXX, XXXXX a XXXXX XXXXX. Ďalej boli obstarané listiny,
a síce správy XXXXX, a.s., XXXXX, správcu dane, výpisy z bankových účtov,
elektronický žurnál, protokol z daňovej kontroly, potvrdenie o úhrade dlžnej dane
a ostatné dôkazy.

Obvinený XXXXX vypovedal, že v rozhodnom období bol konateľom spol.
XXXXX XXXXX s.r.o. a preto sa rozhodol skrátenú daň zaplatiť.

Svedok – poškodený XXXXX vypovedal, že dňa 19.08.2021 bola zaplatená
dlžná daň vo výške 7.353,55 eur.

Svedok XXXXX vypovedal, že v roku 2015 prevádzkoval čerpaciu stanicu pri
XXXXX. V tomto období bol správcom dane vyzvaný na predloženie CD s celkovými
pohybmi pokladní. Na CD sa nachádzal elektronický žurnál, v ktorom boli evidované
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všetky pohyby z pokladne. Na predložených pokladničných dokladoch boli platby za
čerpanie pohonných hmôt v sume 600 eur v hotovosti aj tri krát denne. To však
vôbec nebolo štandardné, nakoľko v hotovosti sa platilo asi do 150 eur, ostatné sa
platilo cez terminál.

Svedok XXXXX vypovedal, že v júny 2015 vykonával prepravu pre
obvineného. Najčastejšie tankoval na čerpacej stanici XXXXX, a.s. pri XXXXX
XXXXX. Za tankovanie nikdy neplatil, nakoľko to mali na starosti iné osoby v spol.

Svedok XXXXX vypovedal, že obvinený mal asi 5 – 6 nákladných vozidiel,
s ktorými sa vykonávala preprava rôzneho tovaru. Tankovalo sa smerom z Nitry na
Galantu na čerpacej stanici XXXXX, a.s. Úhrady za tankovanie vykonával obvinený,
niekedy vodiči, alebo aj svedok. Za tankovanie platil niekedy aj viac krát denne
v sume približne 200 eur až 500 eur. Platby za tankovanie prebiehali vždy
v hotovosti.

XXXXX XXXXX vypovedal, že v roku 2015 vykonával prepravu pre spol.
XXXXX XXXXX s.r.o. Najčastejšie sa tankovalo na čerpacej stanici XXXXX, a.s. pri
XXXXX. Platby za tankovanie prebiehali v hotovosti od 100 eur do 300 eur.

Daňové priznanie DPH spol. XXXXX XXXXX s.r.o. za jún 2015 bolo podané
dňa 27.07.2015. Podľa tohto daňového priznania mala spol. vlastnú daňovú
povinnosť vo výške 150,58 eur.

V elektronickom žurnáli spol. XXXXX s.r.o. z pokladní č. 1 a č. 2 čerpacej
stanice XXXXX a.s. nachádzajúcej sa pri XXXXX za obdobie od 01.06.2015 do
30.06.2015 nie sú evidované pokladničné doklady označené v skutkovej vete tohto
uznesenia.

Za obdobie jún 2015 bola v spol. XXXXX XXXXX s.r.o. vykonaná daňová
kontrola na daň z pridanej hodnoty. Kontrolované boli najmä pokladničné doklady,
z ktorých si spol. uplatnila odpočítanie DPH na vstupe v celkovej výške 7.353,55 eur.
Správca dane zistil, že v elektronickom žurnáli spol. XXXXX s.r.o. sa nenachádzajú
pokladničné doklady, z ktorých si spol. uplatnila odpočítanie DPH za zdaňovacie
obdobie jún 2015. Kontrolou bol zistený rozdiel odpočítania DPH oproti daňovému
priznaniu vo výške 7.353,55 eur.

Podľa rozhodnutia daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX z 02.08.2016, sp.
zn. 1396927/2016, právoplatný dňa 25.08.2016 bol spol. XXXXX XXXXX XXXXX
s.r.o. vyrubený rozdiel DPH vo výške 7.353,55 eur.

Zo správy XXXXX, a.s. vyplýva, že v roku 2015 čerpaciu stanicu spol. XXXXX,
a.s. XXXXX (R 1) prevádzkovala spol. XXXXX XXXXX s.r.o. Ak sa na CD z ERP
transakcie a pokladničné doklady nenachádzali, nemohli byť vystavené cez daný
systém, pretože tento systém neumožňuje manuálnu zmenu údajov.

Z potvrdenia o úhrade vyplýva, že dňa 19.08.2021 bola vykonaná platba vo
výške 7.353,55 eur na účet štátnej pokladnice. Ako poznámka bolo uvedené :
„XXXXX XXXXX XXXXX s.r.o., doplatenie DPH, XXXXX“. Rovnako správa daňového
úradu XXXXX, pob. XXXXX z 06.09.2021 potvrdzuje, že dňa 19.08.2021 bola na
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účet dane z pridanej hodnoty prijatá platba vo výške 7.353,55 eur.

Podľa výpisu z obchodného registra bol konateľom spol. XXXXX XXXXX
XXXXX s.r.o. obvinený, a to v období od 05.10.2013 do 16.05.2016.

Podľa výpisu zoznamu páchateľov proti obvinenému doteraz nebolo
zastavené trestné stíhania z dôvodu zániku trestnosti činu účinnou ľútosťou.

Obvinený bol v minulosti postihnutý za správny delikt podľa § 154 daňového
poriadku nasledovne :

1. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX o uložení pokuty z 30.01.2009, sp.
zn. 615/230/2667/09/Košk, právoplatným dňa 20.02.2009 za nesplnenie
oznamovacej povinnosti,

2. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 15.10.2013, sp. zn. 9211302/5/4660658/2013/Košk, právoplatným dňa
05.11.2013 za správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) bodu 1 daňového
poriadku spočívajúci v nepodaní daňového priznania podľa zákona č.
582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne
odpady a drobné stavebné odpady za obdobie 2009,

3. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 15.10.2013, sp. zn. 9211302/5/4663440/2013/Košk, právoplatným dňa
05.11.2013 za správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) bodu 1 daňového
poriadku spočívajúci v nepodaní daňového priznania podľa zákona č.
582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne
odpady a drobné stavebné odpady za obdobie 2011,

4. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 22.10.2013, sp. zn. 9211302/5/4744267/2013/Košk, právoplatným dňa
12.11.2013 za správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) bodu 1 daňového
poriadku spočívajúci v nepodaní daňového priznania k dani z príjmu FO za
obdobie 2010,

5. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 25.11.2013, sp. zn. 9211302/5/5249332/2013/Košk, právoplatným dňa
17.12.2013 za správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) tretieho bodu
daňového poriadku spočívajúci v nepodaní hlásenia na dani zo závislej
činnosti za obdobie 2009,

6. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 12.09.2014, sp. zn. 9211302/5/4221600/2014/Košk, právoplatným dňa
07.10.2014 za správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. j) bodu 1 daňového
poriadku spočívajúci v nepredložení súhrnného výkazu za obdobie III.
štvrťroku 2013,

7. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 13.11.2014, sp. zn. 9211302/5/5042719/2014/Košk, právoplatným dňa
09.12.2014 za správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) tretieho bodu
daňového poriadku spočívajúci v nepodaní daňového priznania k DPH za
obdobie júl 2014,

8. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 27.01.2016, sp. zn. 102447511/2016, právoplatným dňa 17.02.2016 za
správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) bodu 1 daňového poriadku
spočívajúci v nepodaní daňového priznania k DPH za obdobie november
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2015,
9. rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty

z 24.05.2017, sp. zn. 101048332/2017, právoplatným dňa 19.06.2017 za
správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) bodu 1 daňového poriadku
spočívajúci v nepodaní daňového priznania k DPH za obdobie január
a marec 2017,

10.rozhodnutím Daňového úradu XXXXX, pob. XXXXX o uložení pokuty
z 24.11.2017, sp. zn. 102452417/2017, právoplatným dňa 21.12.2017 za
správny delikt podľa § 154 ods. 1 písm. a) bodu 3 daňového poriadku
spočívajúci v nepodaní daňového priznania na daň z motorových vozidiel
za obdobie 2016.

Podľa § 86 ods. 1 písm. d) Trestného zákona, trestnosť trestného činu
zaniká aj vtedy, ak ide o trestný čin skrátenia dane a poistného podľa § 276,
neodvedenia dane a poistného podľa § 277 alebo nezaplatenia dane a poistného
podľa § 278, ak páchateľ nespáchal trestný čin ako člen organizovanej skupiny alebo
ako člen zločineckej skupiny a ak splatná daň a jej príslušenstvo alebo poistné boli
dodatočne zaplatené najneskôr v nasledujúci deň po dni, keď sa páchateľ po
skončení jeho vyšetrovania mohol oboznámiť s jeho výsledkami.

Podľa § 86 ods. 2 Trestného zákona, trestnosť trestného činu podľa odseku
1 písm. d) nezaniká, ak ide o páchateľa, ktorý bol za obdobný čin v predchádzajúcich
dvadsiatich štyroch mesiacoch postihnutý, alebo ak trestné stíhanie páchateľa za
obdobný čin bolo v predchádzajúcich dvadsiatich štyroch mesiacoch zastavené z
dôvodu zániku trestnosti trestného činu podľa odseku 1.

Podľa § 128 ods. 5 Trestného zákona, Postihnutým za obdobný čin sa na
účely tohto zákona rozumie ten, komu bola za obdobný čin uložená sankcia alebo
iné opatrenie za priestupok alebo iný obdobný delikt.

Podľa § 276 ods. 1 Trestného zákona, kto v malom rozsahu skráti daň,
poistné na sociálne poistenie, verejné zdravotné poistenie alebo príspevok na
starobné dôchodkové sporenie, potrestá sa odňatím slobody na jeden rok až päť
rokov.

Podľa § 2 ods. 1 Trestného poriadku, nikto nemôže byť stíhaný ako
obvinený inak než zo zákonných dôvodov a spôsobom, ktorý ustanovuje tento
zákon.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h) Trestného poriadku, prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak zanikla trestnosť činu.

Z vyššie opísaných dôkazov vyplýva, že stíhaný skutok sa stal, tento má
znaky zločinu skrátenia dane a poistného podľa § 276 ods. 1, ods. 2 písm. d)
Trestného zákona a je dôvodné podozrenie, že ho spáchal obvinený XXXXX.
V priebehu vyšetrovania však bola splatná daň zaplatená. K jej zaplateniu
došlo dňa 19.08.2021, teda ešte pred tým ako sa obvinený po skončení jeho
vyšetrovania mohol oboznámiť s jeho výsledkami. Oboznamovanie s výsledkami
vyšetrovania (preštudovanie spisu) sa uskutočnilo dňa 21.09.2021. Z týchto dôvodov
bolo nutné u obvineného skúmať splnenie podmienok zániku trestnosti činu účinnou
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ľútosťou. Predovšetkým, či u obvineného nie je daný niektorý z dôvodov, ktorý by
v zmysle § 86 ods. 2 Trestného zákona bránil zániku trestnosti činu. Tieto dôvody sú
dva, a síce ak trestné stíhanie páchateľa za obdobný čin bolo v predchádzajúcich 24
mesiacoch zastavené z dôvodu zániku trestnosti trestného činu účinnou ľútosťou
(prvý dôvod), alebo ak páchateľ bol za obdobný čin v predchádzajúcich 24
mesiacoch postihnutý (druhý dôvod).

Ak ide potom o posúdenie oboch týchto dôvodov treba uviesť, že proti
obvinenému doteraz nebolo zastavené trestné stíhanie z dôvodu zániku trestnosti
činu účinnou ľútosťou, čo potvrdzuje výpis zoznamu páchateľov. Prvý dôvod, ktorý by
mohol brániť účinnej ľútosti tak nie je daný. Pokiaľ ide o druhý dôvod spočívajúci v
predchádzajúcom postihnutí, tým sa rozumie právoplatné rozhodnutie o správnom
delikte podľa § 154 daňového poriadku. A obvinený bol v minulosti celkovo 10 krát
postihnutý za takéto správne delikty. Mám však za to, že pri správnych deliktoch nie
je splnená podmienka „obdobnosti činu“. Znamená to, že ani druhý dôvod, ktorý by
mohol brániť zániku trestnosti činu nie je daný.

Obvinený bol za správne delikty postupne postihnutý v rokoch 2009 až 2017
a tieto sú bližšie opísané vyššie pod bodmi 1. až 10. Na účely posúdenia podmienok
účinnej ľútosti však možno brať zreteľ iba na správne delikty označené pod bodmi 2.
až 7. Je tomu tak z dôvodu, že k rozhodnutiu o správnom delikte musí dôjsť v lehote
24 mesiacov počítanej spätne od spáchania skutku, pre ktorý sa vedie trestné
stíhanie. V danej veci bolo daňové priznanie k DPH spol. XXXXX XXXXX XXXXX
s.r.o. podané dňa 27.07.2015. Od tohto okamihu je potrebné spätne počítať lehotu
24 mesiacov. Podstatným je ešte to, kedy nadobudlo právoplatnosť rozhodnutie
správcu dane o správnom delikte. Zohľadniť možno len také rozhodnutie o správnom
delikte, ktorého právoplatnosť nastala v lehote 24 mesiacov pred spáchaním činu.

V lehote 24 mesiacov počítanej spätne od spáchania činu však ani jeden zo
správnych deliktov pod bodmi 2. až 7. nespĺňa podmienku „obdobnosti činu“.
Obdobnosť musí mať skutkový základ spočívajúci v podobnosti konania. Obvinený
bol postihnutý za správne delikty podľa § 154 ods. 1 písm. a) daňového poriadku
spočívajúce v nepodaní daňového priznania v stanovenej lehote, nepodaní hlásenia
na dani zo závislej činnosti a nepredložení súhrnného výkazu. Daňové priznania
však obvinený podal dodatočne, po stanovenej lehote. Nepodanie daňového
priznania, resp. hlásenia v lehote, či nepredloženie súhrnného výkazu nemá
skutkovú (vecnú) podobnosť s prejednávaným skutkom. Ide skôr o prosté
opomenutie daňových povinností, nespojené s úmyselným klamaním správcu dane.

Zhrnúc vyššie uvedené, mám za to, že zaplatením dlžnej dane u obvineného
nastali účinky zániku trestnosti činu. Správne delikty, pre ktoré bol obvinený
postihnutý v lehote 24 mesiacov nespĺňajú podmienku „obdobnosti činu“ a preto
nebránia zániku trestnosti činu. V spomínanej lehote ani nebolo zastavené trestné
stíhanie proti obvinenému z dôvodu zániku trestnosti činu. Nič tak nebráni zániku
trestnosti činu.

Riadiac sa vyššie uvedenými úvahami bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je
uvedené v enunciáte tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Borislav Usačev, PhD.
prokurátor


